

# 为了声音的传递 我们尽一切努力

## 中国移动浙江公司抗震救灾英雄归来



## 英雄阵容

5月13日,中国移动浙江宁波分公司的柳小明、台州分公司的金美华两位通信电源专家接到协助四川公司开展抗震救灾及灾后恢复工作的任务后,立即赶往成都。至5月22日,两位专家参与了近百个基站的抢通工作。随后,交换技术专家胡生洪赶往成都,协助开展四川本地网网络结构、容量方面的评估和分析,为后续制定完整的网络扩容、应急方案提供依据。

5月22日,中国移动浙江公司快速抽调一辆卫星通信车、一辆抢险车,专程由网络部副总经理詹万钧同志带队,驱车上千公里前往成都,杭州分公司技术人员蒋哨卫同车前往协助,加上4名司机,一行共6人。

5月22日,中国移动浙江公司还派出6名优秀技术专家人员组成通信突击队赶赴灾区,主要任务是保障部队的通信。这6名人员,分别是来自浙江公司的张岳东、金华分公司的王伟、杭州分公司的姚超、嘉兴分公司的赵列、绍兴分公司的梁华以及湖州分公司的周卫东。他们为理县等地的救灾工作提供了有效的通信能力。

5月23日,中国移动浙江公司网管中心胡生洪赶往成都,向四川公司提供交换技术支援。

6月3日,中国移动温州分公司王克靖、王宗齐、高万克,湖州分公司的何建忠,宁波分公司的何亮、金辉华作为中国移动第五批援川专家成员飞往成都,替换第二批援川人员。

6月19日,在成功完成了灾区应急通信保障任务后,第五批援川人员(抗震救灾应急通信保障人员)顺利返回了杭州。

## “有我们在通信就有保障”

中国移动浙江公司抗震救灾“英雄”归来,讲述“前线”故事

让我们称呼这群人为英雄。他们主动请缨奔赴四川,为了恢复移动通信,穿越被称为“死亡之路”的塌方区;环境异常艰难,却没有让他们“抢通通信”的信念丧失;“快点,再快点,多抢通一条干线,就能多抢救一些生命”是所有人执着的动力……

6月19日,在成功完成了灾区应急通信保障任务后,中国移动浙江公司所有抗震救灾应急通信保障人员顺利返回了杭州。对他们来说,或许这段经历会成为终生记忆,而对于我们来说,他们的“前线”故事会让我们心怀崇敬。

## 一名党员的光荣使命

“作为一名党员,如有机会赴川救灾,将是我一生的光荣……”在收到公司动员令后,中国移动嘉兴分公司党员、网络部传输动力中心主任赵列立即提交了申请书,并给省公司领导发去了请战短信。

5月22日凌晨,赵列和其他几位技术专家(张岳东、王伟、姚超、梁华和周卫东)一起,正式踏上奔赴四川前线抗震救灾的路途。临行前,看着儿子熟睡的小脸,他在心里默默地说:“爸爸今天要到四川去参与救灾了,儿

子在家一定要听妈妈的话,爸爸一定会平安回来的。”

此次前去不是抢修移动通信,而是保障军队通信的任务。从某种角度来说,随军保证军队的通信任务意义显得更加重大,同时也伴随着更大的危险性,对技术人员的自身要求也更加严格。

尽管如此,赵列和其他同事先后10余次穿过被称为“鬼门关”的高家庄、古尔沟等塌方区,提前12天圆满完成理县的移动通信恢复任务。

## N条短信写战场日记

从萧山机场出发时,公司领导和何建忠说了这样一段话:“作为队长,你的任务不仅要保证卫星通信车的正常运行,更重要的,是要把这六个人都平平安安地给我带回来。”这段话,让这位来自湖州,擅长发电和无线设备维护的高大男人明白了自己的责任。

一次与死神擦肩而过,几次穿越被称为“死亡之路”的塌方区。现在讲起这些经历,何建忠仍然心有余悸。“在那里,我第一次体会到危险,第一次感到生命在大自然肆虐面前的脆弱。”让他很欣慰的是,与他同行的同事们们都完好无损地回来了。

在抗震前线,何建忠有个用短信记日记的习惯。余震让本应该酣睡的晚上变得异常“热闹”——狗叫、鸡鸣,还有人的呼叫声。睡意全无的时候,他就会拿出手机写“日记”,记录当天工作情况,然后发给公司的同事。他的短信日记成了公司了解前线工作进展的重要渠道。

抗震前线取得的阶段性胜利,让这个高大的男人倍感自豪,同时又心存对家人的愧疚:“家里8个月大的宝宝正需要照顾,我老婆很辛苦。”所以,一回到家,从不沾家务的他主动“请缨”洗衣服和烧饭。“家里都说我烧得不好吃。”说到这,这位大男人嘿嘿地笑了。